
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE  

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  
Procès Verbal  

Réunion du mardi 8 octobre 2024 à 18h30  
  

Présences: Claude Viel, Josée Côté, Janelle St-Laurent, Fleury Gabuka, Jean-Denis Legault, 
Kristopher Porlier, Denis Ririkumutima, Gisèle Roy-Christensen, Cory Tremblay 

Absences: Gillian Anderson, Ramatoulaye Conté, Leslie Cortez, Jasmine Leclair 
 

1. Mme Côté souhaite la bienvenue à tous, prière lu par M. Viel et reconnaissance des traités des 
Premières nations et des Métis lu par Mme Côté. 
Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par M. Porlier, secondé par M. Legault 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 4 juin 2024 
Proposé par M. Porlier, secondé par M. Legault 
  
4. Rapport du président 

4.1 Bienvenue aux nouveaux membres et tour de table pour se présenter 
 
4.2 Coordonnées des membres 
On s’assure que tous les coordonnées des membres sont à jour. 
 
4.3 Dates des réunions pour l’année 
Le mardi soir est préférable pour M. Viel. Autour de la table, la préférence serait le deuxième 

mardi de chaque mois. La réunion du mois de novembre sera le lundi 4 novembre parce 
que c’est congé du 11 au 15 novembre.  

 
Dates des réunions de l’année scolaire 2024-2025: 
4 novembre 
10 décembre 
14 janvier 
11 février 
11 mars 
8 avril 
13 mai 
10 juin 
 
On demande aux membres du Comité d'envoyer un courriel pour notifier leur absence. 
 
4.4 Présence aux 10 réunions de l’ACFA CentrAlta (environ 650$ revient à l’école) 
Il y a un changement dans la façon dont l’ACFA distribuera les fonds cette année. Il n’y a pas 

besoin d’une présence d’un de nos membres à chaque réunion de l’ACFA, comme dans le 
passé. Lorsque l’école veut de l'argent pour un événement, il s’agit de faire une 
demande. C’est la direction de l’école qui va faire les demandes. M. Legault, du CA de 
l’ACFA, va partager l’information entre l’ACFA et notre école.  



4.5 Colloque de la FPFA et AGA (novembre 2024) 
La FPFA n’a pas de colloque cette année. Pour le Prix Manon Boutillier, on a jusqu’au 30 octobre 

pour nominer une personne. 
 
4.6 Dates proposées pour rencontrer les conseillers (choisir un mois) 

Les conseillers du Centrenord veulent partager leurs priorités et nous rencontrer lors d’une 
réunion. C’est notre chance de poser des questions. M. Viel propose de les inviter à la réunion du 
mois de janvier ou février. Cela durera environ 1 heure. 2 conseillers seront présents.  
 
5. Rapport de la direction 

5.1 Inscriptions AT – 307 élèves (6-23, 7-60, 8-36, 9-60, 10-32, 11-45, 12-44, 12+-7) 
 
5.2 Le travail de septembre :  
AGA 12 septembre,  
Mise à jour du code de vie, ajout des restrictions de l’utilisation des téléphones 

portables: cela semble fonctionner, aucun téléphone n'est permis en salle de classe. Les élèves 
doivent les laisser dans leurs casiers. Sinon, les sacs à dos ne peuvent pas être près de pupitres 
dans la classe. Si le téléphone sonne ou vibre, il est confisqué pour la journée. La 2e fois, le 
parent doit venir chercher le cellulaire à la fin de la journée. Les élèves ont accès aux téléphones 
à la pause du midi, durant les temps libres (11e et 12e). Ils n’ont pas le droit de les avoir 
pendant les cours en ligne. 

Les profils des élèves seront envoyés à la maison mi-octobre. Ce n’est pas un bulletin, ça 
indique si l’élève est autonome et à niveau dans son niveau scolaire. 

Certains élèves ont des plans d’appui s’ils ont besoin plus d’aide pour apprendre ou un 
enrichissement. Les parents de ces élèves recevront les plans dans les prochaines semaines. 

 Programmation de Francisation et EAL (English as an additional language). Ces élèves 
reçoivent une programmation supplémentaire dans ces langues. 

 Pratiques d’urgence 
 Clubs commencés cette année: Justice sociale, Musique, Chorale, Conseil étudiant, Arts 

dramatique/théâtre, Robotique et équipes sportives (a date volleyball et cross-country). 1 élève 
ira aux districts pour le cross-country. Défi par rapport aux entraînements qui sont au début de 
la journée. Les équipes séniors font généralement les pratiques après l’école, les juniors sont 
avant l’école. Certains qui n’ont pas de transport, ne peuvent pas toujours participer. Il y a aussi 
des pratiques sur l’heure du dîner. On encourage le covoiturage.  

Semaine de la vérité et la réconciliation: dernière semaine de septembre, Germina ISC a 
aidé avec ce projet 

Semaine de lecture: plusieurs activités organisées 
 
5.3 Frais scolaires : paiement avec SchoolCash – l’envoi inclut les cours et clubs.  
 
5.4 Plan d’amélioration continue de l’école  

5.4.1 : Améliorer la réussite des élèves en numératie et en littératie. 
Moyens que l’équipe école entreprendra pendant l’année scolaire: Analyse des 

résultats des tests de rendement et examens communs. Offrir le cours de maths 
10-C pour toute l’année pour donner du temps aux élèves de maîtriser la matière. 
Ajouter le cours de maths 15, pour mener à une réussite du prochain cours de 
maths.  

     a : Fonctionner en approche collaborative 
L'équipe se rencontre pour discuter de cas spécifiques pour améliorer le 

rendement. Le bloc d’engagement 7-9 permet des interventions pour travailler les 
domaines dans lesquels les élèves doivent travailler en numératie, littératie et 
sciences. Le bloc d’engagement 10-11-12 sera la continuation des cours de base.  



b : Planifier et mettre en œuvre des encadrements pédagogiques (francisation, 
EAL, numératie) 

 
5.4.2 : Assurer un climat scolaire accueillant, bienveillant et sécuritaire. 

Cibles que l’équipe école travaillera pendant l’année scolaire:  
a : Appliquer l’approche de solutions proactives et collaboratives (CPS) pour les 

élèves à risque de niveau 2 et 3. Accent sur les relations positives. 
b : Développer et mettre en œuvre une programmation culturelle pour créer un 

sentiment d’appartenance fort à la francophonie. ISC aide avec ceci. Ajouter 
une valeur francophone dans l’école. Elle travaille à temps plein. Elle gère le 
conseil étudiant et met en place les activités culturelles et les collations le 
matin. 

 
5.5 Projets et activités pour le mois d’octobre :  
Semaine de la lecture  
Liturgie de l’Action de grâce jeudi 10 octobre  
Fête d’Halloween  
Service d’aide aux devoirs: voir le courriel envoyé aux familles. 11 élèves inscrits à 

date. Le coût est d’environ 30$ par an. C’est organisé par la FRAP. 
 Programme de nutrition: 3 matins par semaine, fruits, yogourts, barres, craquelins. 
 
5.6 Voyage international : Nous avons un partenariat avec l’école Michaëlle-Jean 

pour le voyage en Europe.  (21 voyageurs, du 21 au 30 mars 2025) 12 élèves de l’école 
Alexandre-Taché. Mme McCallan et M. Viel sont les accompagnateurs. C’est un voyage 
historique des lieux de la guerre, en Angleterre, Allemagne et France. Les voyageurs 
manqueront 2 ou 3 jours d’école parce que c’est pendant le congé de printemps. Pour les 
élèves de 10-11-12. Il reste 3 places disponibles. La compagnie de voyage est EF. C’est un 
voyage guidé. Les élèves seront 4 par chambre.  

 
6. Rapport des enseignants 

6.1 Formation des clubs et des équipes sportives - voir le point 5.2 
6.2 Travail de collaboration avec l’équipe école de la rentrée scolaire - voir point 5.4 

 
7. Courrier - aucun 
 
8. Varia - aucun 
 
9.  Date de la prochaine réunion : 4 novembre 
 
10. Clôture de la réunion 19 h 21 
Proposé par M. Legault 

  
Préparé par :  
Mme St-Laurent 


